

國土部20招保障海南用地

為促進海南國際旅遊島建設，國土資源部專門制定印發了《國土資源部貫徹落實〈國務院關於推進海南國際旅遊島建設發展的若干意見〉政策措施的函》，將通過做好國際旅遊島建設的用地保障、積極穩妥推進土地管理制度改革、推進節約集約用地和農村土地整治、加強地質調查與礦產資源勘察開發利用、加強地質災害防治和地質環境保護、加強國土資源基礎保障和執法能力建設等六個方面支持海南發展。

省長保證不搞土地財政

羅保銘在會上指出，國土資源部出20項政策措施，是為海南國際旅遊島建設「量身定做」的，含金量非常高，這些政策有不少是先行先試，給海南的特殊支持政

策，海南將堅守「紅線」，落實好具體措施。羅保銘表示，海南雖然珍視土地收益，但決不搞土地財政！徐紹史指出，海南在全國的大格局中有特殊地位和作用，國土資源部將確保海南寶貴的國土資源得到科學、有序、合理開發。

支持發展高爾夫旅遊

據悉，國土資源部將採取多項措施保障海南國際旅遊島重點區域、重點項目的用地需求，具體為：支持海南編製實施國土規劃，支持海南加強國家級和省級開發區建設合理保障用地指標需求；合理保障用地指標需求；對海南報國務院審批的重點項目用地，加快用地預審和

土地徵收與農用地轉用審批；支持海南規範發展高爾夫旅遊項目，指導海南制定實施高爾夫球場用地審批管理措施，研究編制實施高爾夫球場建設專項規劃；並支持海南實行有利於優化產業結構、促進產業升級的供地政策。

國土資源部還將支持海南政策創新，破解徵地、集體土地流轉、旅遊用地管理等方面的難題，支持海南積極推進徵地制度改革；規範推進農村集體建設用地流轉；探索新產業和旅遊業等用地差別化、精細化管理；探索建立用海管理與用地管理相銜的機制，依法依規開展圍填海造地，有序開發利用海洋和灘塗資源；並支持海南省依法開展西沙群島和無居民海島土地確權登記與地籍管理工作。



香港文匯報訊(記者 何攻、實習記者 劉芳園 海口報導) 國土資源部與海南省政府11日聯合舉行新聞發佈會，國土資源部部長徐紹史、國家海洋局局長劉錫貴、海南省長羅保銘、副省長李秀領等出席新聞發佈會(見圖)。

王岐山：旅遊將成支柱產業

去年國內遊21億人次 率先走出金融危機

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導) 中國國務院副總理王岐山11日在北京出席亞太旅遊協會成立60周年慶典時表示，未來五年，中國政府將使旅遊業成為國民經濟戰略性的支柱產業。

王岐山指出，當前，全球經濟正在緩慢復甦，但充滿變數。旅遊業率先擺脫國際金融危機的影響，顯示出強大的生機和活力，成為世界經濟增長的重要的推動力。他說，2010年，中國國內遊21億人次，入境遊5,500多萬人次，出境遊5,700多萬人次。中國國民出境旅遊目的地擴大到140個國家和地區，中國人均GDP超過4,000美元。王岐山稱，中國旅遊業巨大潛力正在逐步的放大，進入了快速發展的黃金期。

發展：重點鄉村遊

王岐山表示，當代旅遊業發展是擴內需、調結構、促就業、惠民生的重要組成部分，在未來五年中，中國政府將使旅遊業成為國民經濟戰略性的支柱產業。王岐山強調要從三方面予以加強，發展旅遊業：中國政府將不斷擴大對外開放，建立統一開放、競爭有序的旅遊市場；將正確處理保護與開發的關係，突出歷史人文特色，促進人與自然和諧相處，實現旅遊業持續發展；將堅持以人為本，加強軟環境和硬環境建設，規範旅遊市場秩序，切實維護旅遊消費者的合法權益。

國家旅遊局局長邵琪偉表示，中國政府高度重視旅遊業發展，提出把旅遊業建設成為國民經濟戰略性支柱產業和人民群眾更加滿意的現代服務業，標誌着中國旅遊業進入更好滿足大眾化旅遊需求的新階段。

邵琪偉稱，中國要推動旅遊業與農林牧漁等第一產業融合發展，重點發展鄉村旅遊；推動旅遊業與第二

產業主要是工業融合發展，大力發展旅遊裝備製造業；推動旅遊業與第三產業主要是現代服務業融合發展，積極發展旅遊新業態，從而不斷擴大旅遊業內涵與外延，提升旅遊產業市場化、國際化、現代化水平。

挑戰：人口密災害多

邵琪偉還指出，亞太地區旅遊業快速發展，使全球旅遊的發展重心不斷東移。但不可否認，作為全球人口相對密集區域，近年來自然災害、流行疫病、突發事件等，亞太旅遊業依然面臨着各種挑戰。在這樣的形勢下，中國願與亞太的確各國和地區在推動遊客雙向往來總量增加基礎上，進行更廣泛深層的產業合作。

展望：世界第一旅遊目的地

亞太旅遊協會副首席執行官兼戰略管理部門總管張科德介紹說，PATA戰略情報中心最新發佈的《2011年度旅遊監測報告》中提到，2010年，中國已躍居全球第三大入境旅遊接待國和第四大出境旅遊消費國，旅遊業總收入1,57萬億元，同比增長21.7%，旅遊外匯收入458億美元，同比增長15.5%；出境旅遊人數5,739萬人，同比增長20.4%。另據世界旅遊組織預測，到2015年中國將成為世界第一大入境旅遊目的地，入境過夜遊客接近1億人次，與此同時國內旅遊人數將達33億人次。



「胡爺爺，扎西德勒！」

去年4月，在玉樹州體育場救助點的一頂帳篷裡，胡錦濤總書記把在地震中受傷的卓瑪措措攬在懷裡，安慰她好好養傷(左圖)。如今，卓瑪措措被安置在四川繼續學業，她想對胡總說「胡爺爺，祝您身體健康，扎西德勒(藏語，吉祥如意的意思)！」上圖為卓瑪措措(右)和玉樹州民族中學的同學在都江堰八一聚源中學學習。

印媒曝巴購六中國潛艇



中國海軍「元」級潛艇。

據中社11日電 《印度時報》報導稱，在印度發展新型潛艇計劃猶豫不決之際，巴基斯坦已「悄悄」與中國簽訂協議，將從中國購買6艘配備有不依賴空氣推進(AIP)系統的改進型「元」級潛艇。這將令巴基斯坦的水下作戰能力進一步增強。

文章稱，巴基斯坦已購買3艘法國「阿戈斯塔-90B」潛艇，其中一艘「哈姆扎」(PNS Hamza)號潛艇已配備有AIP系統。現在通過從中國購買的這6艘升級版的配有「斯特林循環」AIP系統的「元」級潛艇，巴基斯坦

的水下戰爭能力將會進一步增強。

報導稱，相比之下，印度的潛艇計劃則一直沒有大的進展，代號為「75號工程」的潛艇發展計劃到現在都還沒有最終敲定，而印度想要獲得一艘配備有AIP系統的潛艇則還有很多年。

據介紹，常規柴電動力潛艇每隔幾天就必須換氣以獲取氧氣實現充電，但配備了AIP系統的潛艇潛水時間可以更长，這將能大幅增強其隱形與作戰能力，在某種程度上也縮小了與核動力潛艇的差距。

月月設步行日 廣受網民支持

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導) 據中新社報道，中國衛生部去年5月11日發出倡議，將每月11日定為「步行日」。人民網今天公佈的「步行日」網上調查報告顯示，超過九成網民了解並支持這一倡議。另據了解，該部重申內地沒有所謂「陰滋病」。

參與調查的5,064人中有98.9%支持「步行」；近七成表示自己運動量不夠，其中有627人認為自己運動量「嚴重不足」；有77.5%被調查者「平常的鍛煉方式」選擇「步行」。調查證實，中國大部分網民比較認同並選擇「步行」作為平時常做的運動。

傳涉短信拉票 太原原市長被免職

據中社11日電 據中紀委、中組部通報，因違反換屆紀律，山西省太原原市長張兵生被免去了太原市委副書記、市長職務，並受到黨內嚴重警告處分。

今年2月18日上午，太原市召開全市領導幹部大會，宣布免去張兵生太原市委副書記職務、提名免去太原原市長職務，同時任命康毅敏為太原市委副書記、提名為太原原市長人選的決定。

據山西消息人士透露，目前，有關張兵生免職原因的各種版本，依然在坊間發酵。其中傳言最廣的說法是，

衛生部重申無「陰滋病」

國家衛生部新聞發言人鄧海華昨日在回應關於「陰滋病」傳聞時重申，內地沒有所謂「陰滋病」，也沒有「陰滋病」病毒，懷疑自身患有「陰滋病」的人群並未患有任何一種傳染病，公眾不需要恐慌。官方專家亦指出，參與調查的上述患者群體無慮情緒較嚴重，人際交往方面猜疑、不信任、固執的特徵比常人高，不排除有精神疾患和心理疾患的可能。

衛生部在上周已正式出關於「陰滋病」的調查報告，經兩次調查均顯示所謂「陰滋病」並不存在。

滬交大115歲生日 劍橋贈「牛頓手稿」

香港文匯報訊(記者 張一波 上海報導) 在上海交通大學迎來115周年生日之際，英國劍橋大學校長謝克、博里塞維奇爵士專程來到上海為交大慶生，並帶來牛頓親筆手稿的影印件作為禮物。

牛頓手稿堪稱劍橋大學的鎮校之寶，影印件雖然不是正品，但是由於手稿極其珍貴，只可影印一次，所以送給交大的這份牛頓親筆手稿的影印件堪稱價值連城。此番把如此珍貴的禮物贈送給交大，在博里塞維奇爵士看來，意義非同一般。

蘇樹林任福建省代省長



蘇樹林。資料圖片

香港文匯報訊 綜合中新社及內地媒體報道，福建省十一屆人大常委會第二十二次會議11日決定，任命蘇樹林為福建省人民政府副省長、代省長，接受黃小晶辭去福建省人民政府省長職務。

1962年3月出生的蘇樹林，此前為全球20強企業中石化董事長，本月空降福建出任省委副書記、省人民政府黨組書記後，此間觀察人士分析認為，國務院月前正式批准《海峽西岸經濟區發展規劃》，提升產業競爭力，培育區域競爭力為福建「十二五」規劃發展重點。蘇樹林赴閩履新，能夠發揮擅長的工業長板，將福建打造成容納台灣更多產業轉移的經濟大省。

江澤民新詞祭叔父

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)

《人民日報》刊登江澤民新作《滿江紅》(如下文)，紀念其叔父江上青百年誕辰。

江上青，原名江世侯，皖東北抗日根據地奠基人之一。1911年4月10日出生於江蘇省江都縣。1927年考入南通中學，受劉瑞龍、顧民元等人的革命思想影響，當年加入中國共產主義青年團，從此走上了革命道路。1928年夏轉入揚州中學，同年冬因積極參加進步學生運動被國民黨當局逮捕入獄。1929年7月出獄後，改名江上青，考入上海藝術大學文學系，同年轉為中國共產黨黨員，並擔任上海「藝大」地下黨支部書記，繼續從事地下學運工作。這一時期，他還積極參加上海的革命文化活動。1929年12月，江上青在上海參加黨組織的秘密會議時再次被捕，一年後帶着一身疾病出獄。1939年8月29日，江上青遭地主武裝伏擊，在安徽泗縣小灣村壯烈犧牲，年僅28歲。

滿江紅：江上青百年誕辰祭

自古英雄，憑蒼宇、江山點墨。酬壯志、鐵窗寒徹，洋池磅礴。史蹟紅梅花灑血，滿溝曉月天飛鶴。擊玉虹，魁魅冷相看，驚魂魄。歌頌上，旗旛爛。驅寇寇，驅塵惡。新聲聲壯宇，宇星洞落。春水綠楊風曼曼，秋山紅葉日影杳。清明日、持酒告先靈，神州躍。

必需品供應 京城儲足半年

據新華網11日電 北京市商務委員會副主任何東為11日做客北京城市廣播時表示，北京市自1992年起就實行了社會必需品儲備制度，如遇緊急情況，政府有信心確保社會必需品供應保障的穩定，糧油儲備可供應北京市民半年。

何東說，北京市實行的社會必需品儲備制度，對糧、油、肉、蛋、奶等18類生活必需品進行儲備，後來還增加了對蔬菜、嬰幼兒奶粉的儲備，同時為應對一些可能發生的緊急情況，還儲備了礦泉水、方便麵、蠟燭等。

「生活必需品如糧油夠北京市民用半年的。」何東說，北京市建立了12個投放集散中心和網點，一旦需要進行應急投放，能夠將物資及時送到老百姓的面前，送到市場上。據悉，北京商務部門在市場供應上主要關注三個層面，第一個是老百姓的日常供給，第二個是安全供給，第三個是應急供給。